

市城管局接手管理中央公园,各区分管的历史结束

# “新管家”咋管 3300 亩大公园?

将健全机制、定期考评,发现问题限时整改、及时复查

本报讯(记者张铮 通讯员郭高尚)提起中央公园,许昌人没有不知道的。这个占地3300亩的大公园,承载的不仅是“城市绿肺”的功能,而且是城市进一步发展的价值“发动机”。如何管理好这个城市新地标,成了摆在城市管理者眼前的问题。7月1日,在中央公园内举行了一个简单的交接仪式,市城管局接手中央公园的管理权,各区分管的历史就此结束。

作为许昌的绿色会客厅,中央公园已经崭露出公园文化经济的头角。中央公园所在的城市中轴区,连接着芙蓉湖CBD和繁华老城,原本就是城市发展的重点区域。它吸引阿里巴巴、浪潮集

团等科技公司频频伸出“橄榄枝”,数据处理中心、呼叫平台等电子商务项目、智慧城市建设项目纷纷落户。中央公园板块聚集能量的吸附力越来越强,成为区域价值翘楚及城市高端居住区的典范。

中央公园自从修建好,就一直采取属地管理的模式,分别由东城区、魏都区、市城乡一体化示范区管理。为进一步理顺中央公园管理体制机制,实现对中央公园的统一标准、统一协调、统一监管、统一考核,推动中央公园绿化档次和形象的整体提升,经市委、市政府研究决定,由市城管局负责对中央公园实行统一管养。

6月18日,中央公园统一管养移交协调会召开后,市城管局立即行动,成立专项小组逐路、逐点、逐树、逐物进行排查,共排查出市政设施、亮化、绿化等各类问题316处。那么,交接仪式举行后,市城管局如何对中央公园进行管理呢?市城管局局长刘静说,他们将建立健全中央公园绿化养护绩效考核机制,组建专业督查队伍,坚持“日排查、周督

查、月考核”,定期组织开展中央公园绿地养护质量考评,针对发现的问题,限时督促整改,及时追踪复查,确保各类问题按期整改到位。

中央公园迎来了“新管家”。市城管局将拿出管理城市的“绣花精神”,用精细化管理的经验,担起统一管养和建设提升的重任,真正将中央公园打造成我市园林绿化的精品工程和亮点景观。



巡查堤岸、无人机侦查、水上救援、翻船自救……

## 防汛演练:最大限度模拟实战



参训人员进行水上救援演练。

本报讯(记者张辉文/图)“河堤外侧30米处发现1处管涌,已做好标记,请求立即处置!”“堤防迎水坡受风浪冲击较大,淘刷堤坡,有坍塌、滑坡危险!”“快!快!人员、物资赶紧跟上!”……为积累经验、锻炼队伍,确保人民的生命财产安全,7月1日,我市在长葛市双泊河堤防屈庄村堤防董村镇屈庄村段开展2020年防汛抢险应急演练。现场模拟了双泊河遭遇暴雨袭击,出现群众落水、堤顶漫溢、管涌等综合险情的救援场景。

当日,演练现场人头攒动,大型救援车、救护车整齐排列,救生绳、救生筏、头盔等应急物资一应俱全。演练开

始后,在指挥长的指挥下,巡堤查险分队开始对堤岸进行检查,检查堤防堤脚、临水坡、背水坡及堤外50至100米范围内地面坑塘冒水,坝身渗水、漏洞、裂缝等堤防险情。随后,无人机开始对堤岸进行侦查,为快速决策、准确指挥提供有力保证。

“屈庄堤段洪水水位已接近堤顶,有漫堤危险,抢修子堤队迅速到达险情堤段抢修,增加堤岸高度,阻挡洪水漫堤。”随着指挥长一声令下,抢险队员迅速装沙袋、背沙袋、垒沙袋,奋力抢修子堤……现场紧张有序,有条不紊。参训人员面对突如其来的“险情”,分工合作,精神抖擞,按照防汛抢险应急预案

认真操作。40分钟后,演练结束。

“此次演练主要包括防汛抢险基本技能和遇险群众救援两方面内容。”长葛市应急管理局防灾减灾科科长邵鹏说,“参加演练的有水上救援分队、医疗救护分队、无人机侦查分队、织物防浪分队等170人,设置了集结动员、巡堤查险、无人机侦查、抢修子堤、织物防浪、围堵管涌、水上救援、医疗救护等科目,最大限度模拟实战。”

许昌市应急管理局相关负责人表示,通过此次演练,参训人员熟悉了防汛抢险注意事项,检验了广大干部群众和民兵队伍减灾救灾的水平,提高了各部门协同作战和应急处置能力。

## 救援队员走进学校 开展防溺水安全教育

本报讯(记者黄增瑞)“‘跟屁虫’要这样系,水袖要这样戴。”7月1日上午,在市文化街幼儿园平定分园操场上,许昌红十字蓝天救援队队员为小朋友讲解“跟屁虫”和水袖的正确使用方法。连日来,许昌红十字蓝天救援队走进市区多个中小学校和幼儿园,开展防溺水安全教育,筑牢安全防线。

许昌红十字蓝天救援队队员商艳萍说,入夏以来,我国多个地方发生溺水事故,甚至发生多人一起溺水的悲剧,给这些家庭带来无法弥补的伤害。为防止类似溺水事故的发生,近日,许昌红十字蓝天救援队安排队员,深入市区多个中小学校和幼儿园,通过救援示范、图片展览、溺水案例分析,开办防溺水安全讲座,增强幼儿和青少年的安全意识。

## 村民洗衣溺水身亡 应急救援队帮忙打捞

本报讯(记者黄增瑞)“本来过端午节呢,没想到俺弟溺水身亡,多亏了许昌红十字应急救援队帮忙打捞了出来。”6月28日,提起家中发生的不测,襄城县十里铺镇单庄村村民李海心里很不是滋味。

李海在电话中对记者说,6月25日端午节这天下午,他年过五旬的弟弟到北汝河边洗衣服,不慎溺水。“邻村一个放羊的村民发现后拨打了110。俺村的人也赶过去,但现场只有几件衣服,还有一串钥匙。”随后,村里立即组织村民乘坐四五艘船在河里打捞。因此处水域面积大,水比较深,大家打捞了两天没有见到人。

后来,李海听人说起许昌有一个红十字应急救援队,就立即和许昌红十字应急救援队取得了联系。

“我们4个队员是6月27日早上出发的,乘坐气垫船下了水,先利用探杆和排钩进行排查,在上午9时许成功将溺水者打捞上岸。对此,死者的家人感激不尽。”许昌红十字应急救援队队员孙建武说。

在这里,孙建武提醒广大市民和农民朋友,进入夏季以来,他们已经参与了多起溺水打捞。进入汛期,各地河流涨水,大家一定要远离水源,更不能私自游泳,以免发生不测。

## 无偿献血者用血费用在8家医院可“直免”

本报讯(记者张莉莉 通讯员崔晓琴)7月1日,记者从市中心血站获悉,今年,全省启动无偿献血者临床用血费用直接减免工作,我市有14家医院签订了直免协议并安装了直免系统。截至目前,已经开展报销工作的有8家医院,直免报销人数56人。

为进一步落实“让信息多跑路,让群众少跑腿”的便民服务措施,服务无偿献血者,河南省卫生健康委下发通知,在全省范围内开展无偿献血者省内用血费用医疗机构直接减免工作,即病

人用血以后,出院的时候在住院窗口就可以直接享受减免费用,不用再像以前一样在血站、医院之间来回跑。

按照免费用血及手续办法的规定,献血者本人5年内可享献血量3倍的血量;5年后至终生,免费享用献血量等量的血量;献血量累计满800毫升的,10年内免费享用所需血量;10年后至终生免费享用献血量3倍的血量;献血量累计满1000毫升以上的,终生免费享用所需血量。

无偿献血者的配偶或家庭成员临

床需要用血时,可以享受与献血者献血量等量的免费用血。

许昌市中心血站献血办主任张迎春告诉记者,无偿献血者用血费用医疗机构直接减免开展以后,家属用血“一个月后享受减免”也调整为“献血后即可减免”。截至目前,许昌市已经开展直免工作的医院有8家,分别是禹州市中心医院、长葛市人民医院、许昌市中心医院、许昌市人民医院、许昌市中医院、禹州市中医院、许昌市立医院、许昌市妇幼保健院。